

Zprávy: 234. Vůdci SBC po desetiletí týrali oběti zneužívání

Po celá desetiletí se několik vůdců jižních baptistů chovalo k obětem sexuálního zneužívání, jako k nepřátelům církve, popírali odpovědnost za činy místních sborů a bagatelizovali počet případů sexuálního zneužívání v těchto sborech, ve jménu ochrany SBC.



Zprávy



Budova výkonného výboru Southern Baptist Convention v Nashville, Tenn. (Baptist Press Photo)

Vůdci SBC po desetiletí týrali oběti zneužívání

NASHVILLE (RNS) - Po celá desetiletí se několik vůdců jižních baptistů chovalo k těm, kdo prožili

sexuální zneužívání, jako k nepřátelům církve, popírali odpovědnost za činy místních sborů a bagatelizovali počet případů sexuálního zneužívání v těchto sborech, to vše ve jménu ochrany instituce, podle zprávy zveřejněné 22. května.

Zpráva, kterou provedla nezávislá vyšetřovací firma Guidepost Solutions a kterou zveřejnila pracovní skupina pro sexuální zneužívání Southern Baptist Convention, odhaluje bezcitnou lhostejnost k obětem zneužívání a neúnavné odhodlání chránit denominaci před odpovědností.

Společnost Guidepost Solutions zjistila, že vůdci SBC si byli dobře vědomi případů zneužívání ve sborech a dokonce sestavili seznam pachatelů, ale nepodnikli žádné kroky, aby zjistili, zda údajní pachatelé zůstali ve službě, místo toho se zaměřili na ochranu SBC před odpovědností.

„Ve službě tomuto cíli byli oběti zneužívání a další, kteří nahlásili zneužívání, ignorováni, nevěřili jim nebo se setkávali s neustálým zdržováním se toho, že SBC nemůže podniknout žádné kroky kvůli svému ohledu na autonomii sboru - i když to znamenalo, že odsouzení obtěžující pokračovali dál ve službě bez upozornění nebo varování pro jejich současný sbor nebo kongregaci,“ napsali vyšetřovatelé.

Zpráva také podrobně popisuje názorná obvinění ze sexuálního napadení bývalým prezidentem SBC a dlouholetým pastorem megasboru Johnnym Huntem. Vyšetřovatelé zjistili, že tato obvinění byla věrohodná i přes Huntovo popírání. Hunt tato obvinění samostatně odmítl.

Bránil instituci za každou cenu

Zpráva také obviňuje vedoucí představitele SBC, že podnikají konkrétní a úmyslné kroky, aby skryli informace o sexuálním zneužívání před správcí výkonného výboru SBC, který dohlíží na kazatele dané denominace.

„Naše vyšetřování odhalilo, že po mnoho let několik vedoucích představitelů výkonného výboru spolu s externími právníky z velké části kontrolovalo reakci výkonného výboru na tyto zprávy o zneužívání,“ napsali vyšetřovatelé z Guidepost Solutions ve shrnutí své zprávy.

„Přísně střežili informace o obviněních ze zneužívání a soudních sporech, které nebyly sdíleny se správcí výkonného výboru, a byly jedinečně zaměřeny na vyhnutí se odpovědnosti za SBC s vyloučením jiných úvah.“



August Boto

Podle téměř 300stránkové zprávy strávili bývalý viceprezident výkonného výboru a generální právní zástupce D. August „Augie“ Boto a James Guenther, kteří zastupovali SBC v letech 1966 až 2021, desítky let obranou SBC za každou cenu.

Tito dva právníci kritizovali vůdce SBC, kteří se pokusili podniknout kroky k řešení zneužívání, a nesprávně nakládali s obviněními ze zneužívání „způsobem, který zahrnoval špatné zacházení s oběťmi zneužívání“.

Zpráva také zjistila, že zejména Boto měl vzorec zastrašování obětí a obhájců obětí zneužívání.

„Celá tato věc by měla být viděna tak, jak to je,“ napsal Boto v interním e-mailu citovaném ve zprávě. „Je to satanský plán, který nás zcela odvádí od evangelizace. Není to evangelium. Není ani součástí evangelia. Je to hra se špatným směrem.“

Oběti zneužívání: „Řekli jsme pravdu“

Tiffany Thigpenová, oběť a obhájkyň zneužívaných, uvedla, že zpráva odhalila to, co mnohé oběti věděly a před čím již po desetiletí varovaly jižní baptisty.

„Mluvili jsme pravdu,“ řekla.

V posledních dnech, řekla Thigpenová, jsem přemýšlela o biblických verších, které nabádají věřící, aby říkali pravdu a nezakrývali přestupky (hříchy), což se vůdcům SBC nepodařilo. Zejména poukázala na verš z knihy Přísloví a varovala, že pýcha povede k hanbě.

„Tato zpráva je ostuda,“ řekla. „Zneužívání obětí je ostuda.“

„Bible jim neřekla, aby to dělali,“ dodala.

Vedoucí představitelé SBC dlouho omlouvali svou nečinnost tvrzením, že SBC není hierarchická denominace a nemá žádnou moc prosazovat změny, aby se zabránilo zneužití.

„Struktura Southern Baptist Convention ponechává odpovědnost za takové záležitosti v rukou těch, kteří jsou nejvíce motivovaní a schopni je řešit - členům místních sborů - z nichž mnozí jsou rodiče a prarodiče obětí,“ napsal právník SBC Boto v roce 2007, poté, co oběť týrání Christa Brownová a další obhájci vyzvali k vytvoření databáze zneužívajících kazatelů a národní akci SBC.

Vyšetřování pokračovalo kvůli námitkám vedoucích

Thigpenová řekla, že zpráva je důkazem, že hrstka mocných vůdců je ve skutečnosti zodpovědná za to, jak se řeší zneužívání.

Vyšetřování sexuálního zneužívání bylo schváleno delegáty na výročním sjezdu SBC v roce 2021, což bylo vyvoláno obviněními obětí a také těmi, které jsou obsaženy v dopise bývalého jihobaptistického etika Russella Moora o špatném zacházení a zastrašování ze strany vůdců SBC vůči obětem zneužívání.

Vůdci SBC okamžitě bojovali za omezení rozsahu vyšetřování a odmítli pokyn delegátů výkonnému výboru, aby se v rámci vyšetřování vzdal výsady právního zástupování zneužívajících klientů. Rozhodnutí delegátů by vyšetřovatelům umožnilo přezkoumat komunikaci mezi právníky SBC a členy výboru.

Členové výkonného výboru - včetně bývalého prezidenta výkonného výboru Ronnieho Floyda - nadále odolávali myšlence vzdát se privilegií během řady intenzivních a obtížných jednání loni na podzim.

Tvrdili, že vzdání se této výsady by vedlo ke krachu SBC. Výbor nakonec odhlasoval vzdání se výsad, což vedlo Floyda a další členy k rezignaci.

Thigpenová řekla, že spor ukazuje, že vůdci SBC pohrdají obyčejnými členy církve.

„Oni vás ve skutečnosti nevidí jako svéprávné,“ řekla. „Vidí tě jako tupou ovci, které mohou jen říkat, co má dělat.“

Dlouhodobý problém

Vedoucí představitelé jižních baptistů již dlouho věděli, že denominace má problém se sexuálním zneužíváním v místních sborech.

V 80. a 90. letech 20. století byl Darrell Gilyard – chránělec bývalých prezidentů jižních baptistů Paige Pattersona a Jerryho Vinese – vyhozen z několika sborů za sexuálně nevhodné chování.

Nakonec byl odsouzen za sexuální zločiny proti nezletilým, ale vrátil se na kazatelnu. V roce 2002 SBC schválila rezoluci vyzývající „občanské úřady, aby v plném rozsahu zákona trestaly sexuální zneužívání mezi duchovními a poradci“.

Vyšetřování ABC News z roku 2007 ukazuje „20/20“ zdokumentované zneužívání v protestantských sborech, včetně sborů v SBC. To vedlo k rezoluci o ochraně dětí před zneužíváním a k výzvě, aby výkonný výbor SBC, který dohlíží na činnost SBC mezi výročními schůzemi, prozkoumal vytvoření databáze osob zneužívajících v SBC.

Prezident SBC Frank Page a Boto kritizovali zprávu ABC jako „žlutou žurnalistiku“ a odmítli tvrzení, že SBC měla problém se zneužíváním.

Boto vydal oficiální prohlášení, v němž uvádí, že zpráva ABC zavedla čtenáře, aby si mysleli, že „*Jižní baptistická konvence nějakým způsobem schvaluje, skrývá nebo popírá sexuální delikty spáchané duchovními ve sborech přidružených k SBC*“.

„Konvence nic z toho nedělá,“ řekl Boto. „Právě naopak.“

Výkonný výbor odmítl databázi, ale ponechal seznam

Boto byl později jmenován, aby radil výboru zkoumajícímu možnost vytvoření databáze zneužívajících, což bylo nakonec zamítnuto. Místo toho výkonný výbor navrhl, aby se sbory spoléhaly na národní registry sexuálních delikventů a okamžitě hlásily obvinění policii.

„Tam, kde je zpoždění způsobeno touhou chránit pověst sboru, věříme, že takové zpoždění je zcela neopodstatněné,“ stálo ve zprávě výkonného výboru za rok 2008 na výročním zasedání SBC.

Poté, co výkonný výbor databázi zamítl, Christa Brownová varovala, že problém zneužívání bude pokračovat, a posteskla si, že v denominaci není místo, kam by se oběti zneužívání mohly obrátit.

„Věřím, že pokud a dokud nebude existovat bezpečné místo, kam by samy oběti mohly nahlásit zneužívání s nějakým rozumným očekáváním, že budou objektivně vyslechnuty,... vše ostatní bude jen výzdoba oken,“ řekla RNS v roce 2008.

Ale zatímco tvrdili, že vytvoření databáze by bylo obtížné nebo nemožné, zaměstnanci Výkonného výboru sestavovali seznam pachatelů.

„Nejnovější seznam připravený pracovníkem výkonného výboru obsahoval jména 703 zneužívajících, přičemž 409 bylo v určitém okamžiku přidruženo k SBC,“ uvádí zpráva Guidepost.

Průvodce také podrobně popsal, jak zaměstnanci výkonného výboru a právníci špatně zacházeli s Jen Lyellovou, bývalou úřednicí Lifeway, která přišla se svým příběhem o zneužívání profesorem semináře SBC.

Původní návrh článku pro Baptist Press, oficiální zpravodajské služby SBC, popisoval Lyell jako oběť zneužívání, ale těsně před zveřejněním byl článek změněn tak, aby popisoval, že byla zapojena do nevhodného vztahu s profesorem.

Podle zprávy představitelé SBC odmítali opravit článek celé měsíce, což způsobilo značné poškození pověsti a zdraví Lyellové. Článek byl nakonec stažen redakcí Baptist Press, která se Lyellové omluvila v rámci urovnání.

Obvinění proti Johnnymu Huntovi

Jedna z nejvíce mrazivých částí zprávy Guidepost, která přišla s tímto výbušným varováním, zahrnovala obvinění ze sexuálního napadení proti Huntovi, který byl zvolen na stejném sjezdu v roce 2008, kde byla databáze zamítnuta.

Podle toho, co vyšetřovatelé označili za věrohodná obvinění, byl Hunt obviněn ze sexuálního napadení manželky jiného pastora SBC v roce 2010. Tento útok údajně zahrnoval, že Hunt oběť přišpendlil na pohovku, strhl z ní šaty a pak ji sexuálně napadl svými „rukama a ústy.“

„Oběť řekla, že nechce, aby si zničil svou kazatelskou službu, na což odpověděl, že nechce zničit její,“ uvádí zpráva. „Ale pak se jí znovu vnutil tím, že ji osahával, snažil se jí stáhnout tílko a násilně ji líbal.“ Oběť to neopětovala, spíše stála s otevřenými očima a velmi strnule a doufala, že se zastaví a odejde. Nakonec se zastavil a odešel.“

Vyšetřovatelé našli několik svědků, kteří potvrdili toto obvinění a uvedli, že Hunt přiznal útok a dozvěděli se, že Hunt odešel v roce 2010 na dovolenou. Mluvili také s poradcem, který Huntovi a obětem radil.

„Toto obvinění ze sexuálního napadení zahrnujeme do zprávy, protože naši vyšetřovatelé shledali pastora a jeho manželku důvěryhodnými,“ napsal Guidepost s tím, že „jejich zprávu částečně potvrdil poradce kazatele a tři další důvěryhodní svědci; a naši vyšetřovatelé neshledali výroky doktora Hunta související s obviněním ze sexuálního napadení důvěryhodnými.“

Hunt během rozhovorů s vyšetřovateli obvinění popřel. Bývalý pastor First Baptist Church of Woodstock v Georgii na sociálních sítích řekl, že „mé srdce se láme pro všechny oběti zneužívání“.

Přiznal také, že odstoupil z NAMB a popřel obvinění proti němu.

„Abych to řekl bez obalu, důrazně popírám okolnosti a charakteristiky uvedené ve zprávě Guidepost,“ uvedl na Twitteru. „Nikdy jsem nikoho nezneužíval.“

Po zveřejnění zprávy Severoamerická misijní rada SBC potvrdila, že Hunt rezignoval na funkci senior viceprezidenta pro evangelizaci a vedení.

„Trvalé odmítání naslouchat“

Rachael Denhollanderová, právnička a prominentní obhájkyň obětí zneužívání, která sloužila jako poradkyně pracovní skupiny pro zneužívání, po celá desetiletí říkala, že oběti, jako je Brownová a Thigpenová, bezvysledně varovaly vůdce SBC.



Rachael Denhollanderová, oběť zneužívání, na konferenci Caring Well diskutuje s předsedou Komise pro etiku a náboženskou svobodu Russellem Moorem o historii řešení sexuálního zneužívání na Southern Baptist Convention. (Karen Race Photography / RNS)

„Neustále odmítalo naslouchat obětem doslova stojícím za dveřmi, hledat pomoc zvenčí a naslouchat radám odborníků,“ řekla Denhollanderová. „A to vyústilo v situaci, kdy byli dva muži schopni klamat a ovládat a manipulovat denominaci doslova po celá desetiletí.“

Obává se, že jižní baptisté svalí veškerou vinu na Bota a Guenthera. Ale mnoho jižních baptistických vůdců nedokázalo být proaktivní a naslouchat obětem. Nikdy nežádali o druhý názor, řekla, ani nesouhlasili s právním poradcem, i když mnoho vůdců mělo dobré úmysly a chtěli obětem pomoci.

„Jižní baptisté si budou muset začít klást velmi obtížné otázky, včetně, a pravděpodobně nejdůležitější, jak to mohlo trvat tak dlouho?“ řekl Denhollander. „Jak mohli dva muži ovládat a ovládnout celou denominaci a téměř 100člennou správní radu v posledních 30 letech?“

Bývalý prezident SBC J. D. Greear uvedl, že zpráva ukázala, že SBC měla před lety podniknout kroky k řešení zneužívání. Greear začal mluvit o zneužívání v roce 2018, nedlouho poté, co se stal prezidentem, a vedl výroční setkání denominace ve službě lítosti a smutku poté, co zpráva z roku 2019 z *Houston Chronicle* odhalila stovky případů zneužívání.

„Když se podíváte zpět do roku 2008, musíte se zeptat: Proč jsme dovolili byrokratickému, matoucímu mlčení a legalismu, aby nám bránily dělat správnou věc?“ řekl.

Greear řekl, že doufá, že SBC přijme změny, které pomohou zabránit zneužívání v budoucnu a starat se o oběti. Příliš dlouho, řekl, církevní představitelé dávali presumci nevinu instituci.

„Je velmi zřejmé, že to, co nám Bible radí udělat, je poskytnout presumci nevinu těm, kteří jsou oběti,“ řekl.

Zpráva obsahuje řadu doporučení pro SBC, včetně vytvoření „Informačního systému o pachatelích“, který bude sledovat známé pachatele, spolu se zřízením nezávislé komise pro řešení zneužívání, omezením používání dohod o mlčenlivosti a vytvořením standardů pro sbory, aby potvrdily, že

dodržují osvědčené postupy.

„Musíme odolat pokušení minimalizovat, odvrátit zrak, najít snadné ‚obětní beránky‘ pro to, co bylo v této zprávě odhaleno, a místo toho se ptát ‚co jsme mohli udělat lépe?‘ a ‚co bychom teď měli dělat?“ uvedla Task Force v prohlášení.

„Jako konvence jsme nebrali naše vlastní vůdce k odpovědnosti a nenaslouchali jsme varováním. Lídři měli přístup k odborným znalostem, ale rozhodli se nevyhledávat pomoc a v některých případech odmítli jakoukoli nabízenou pomoc.

Bob Smetana

[RELIGION NEWS SERVICE](#)

[Baptist Standard](#)

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)